

Τι γιορτάζουμε την 25η Μαρτίου;

Η 25η Μαρτίου αποτελεί πολύ σημαντική μέρα για όλους τους Έλληνες. Αυτή τη μέρα γιορτάζουμε 3 διαφορετικά πράγματα, που αφορούν την ιστορία αλλά και τη θρησκεία μας.

- 1) Λέγεται ότι εκείνη τη μέρα, άγγελος από τον ουρανό κατέβηκε και εμφανίστηκε στην Παναγία (Μαρία, μητέρα του Χριστού). Της έδωσε μια πολύ χαρούμενη είδηση, ότι σε λίγους μήνες θα γεννούσε το γιο του Θεού, το Χριστό, όπου θα έφερνε πολλά καλά στους ανθρώπους. Γι' αυτό η γιορτή ονομάζεται **Ευαγγελισμός της Θεοτόκου**. Δείτε παρακάτω τι σημαίνει αυτό. Ευαγγελισμός: ευχάριστη είδηση Θεοτόκος: αυτή που θα γεννήσει το γιο του Θεού Την είδηση στην Μαρία ο άγγελος την είπε δίνοντάς της ένα κρίνο (λουλούδι) , σύμβολο της αθωότητας.



- 2) Οι Έλληνες επί 400 περίπου χρόνια ήταν σκλαβωμένοι στους Τούρκους, δηλαδή είχαν χάσει την ελευθερία τους. Φτιάχτηκε μια μυστική οργάνωση, η Φιλική Εταιρεία, όπου εκεί έδιναν όρκο, ότι θα πολεμήσουν για να

ελευθερωθεί η Ελλάδα, πάντα κρυφά, για να μην τους καταλάβουν οι Τούρκοι. Συνεννοούνταν με συνθήματα κι άρχισαν να μαζεύουν λεφτά, όπλα και πυρομαχικά για να ξεκινήσει ο αγώνας. Στο πλευρό των ανδρών πολλές γυναίκες βοήθησαν. Αποφάσισαν οι Έλληνες να ξεσηκωθούν την 25η Μαρτίου, ημέρα συμβολική, αφού γιορταζόταν ο Ευαγγελισμός με ένα πολύ ευχάριστο μήνυμα. Λαμπρές προσωπικότητες υπήρξαν εκείνη την εποχή και τις θυμόμαστε έως και σήμερα! Ο Κολοκοτρώνης στην Πελοπόννησο, ο Καραϊσκάκης στη Στερεά Ελλάδα, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, ο Νικηταράς, ο Μπότσαρης. Παπάδες όπως ο Παπαφλέσσας και ο Παλαιών Πατρών Γερμανός. Γυναικές όπως η Μαντώ Μαυρογένους και η Μπουμπουλίνα. Μπουρλοτιέρηδες (καπετάνιοι που με μικρά καϊκάκια πλησίαζαν τα μεγάλα πλοία των Τούρκων και τα ανατίναζαν), όπως ο Κανάρης κι ο Μιαούλης. Απλοί άνθρωποι έδωσαν τη ζωή τους για να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι σε μάχες, που έμειναν στην ιστορία. Στο Σούλι, οι Σουλιώτισσες βλέποντας τους άνδρες τους να έχουν χαθεί και βλέποντας τους Τούρκους να πλησιάζουν ξεκίνησαν έναν χορό κι έχοντας αγκαλιά τα παιδιά τους, έπεσαν από το βουνό του Ζαλόγγου, για να μην τις πιάσουν. Στο ηρωικό Μεσολόγγι, που γύρω γύρω έχει θάλασσα, τους περιτριγύρισαν οι Τούρκοι. Οι Μεσολογγίτες κλείστηκαν μέσα στην πόλη και περίμεναν βοήθεια, χωρίς φαγητό, νερό και όπλα. Είχαν δύο επιλογές. Ή να ανοίξουν τις πύλες και να παραδοθούν ή να κάνουν την ηρωική έξοδο. Ξημερώματα της Κυριακής των Βαίων του 1826, αποφασίζουν να βγουν και να πολεμήσουν, φωνάζοντας ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ή ΘΑΝΑΤΟΣ. Τα κατορθώματα και οι θυσίες των Ελλήνων ακούστηκαν σε όλο τον κόσμο, στη Γαλλία, την Αγγλία, τη Ρωσία και μετά από πολλά χρόνια με αρχική τη βοήθεια των Άγγλων, οι μεγάλες χώρες αποφάσισαν να βοηθήσουν κι η Ελλάδα ελευθερώθηκε! **Την 25η Μαρτίου λοιπόν θυμόμαστε, ότι ξεκίνησε η επανάσταση των Ελλήνων κατά των Τούρκων για την ελευθερία τους.**





3) Τέλος, τιμάμε την ελληνική μας σημαία, που κυματίζει έχοντας έναν σταυρό, μπλε και άσπρες λωρίδες.



Σημαντική λοιπόν αυτή η μέρα, αγαπημένα μου παιδιά. Συνήθως κάνουμε παρέλαση, όμως φέτος επειδή πρέπει να μείνουμε σπίτι θα γιορτάσουμε από το σπίτι μας αυτή την μέρα . Μπορούμε να δούμε ταινίες με αυτό το θέμα, να ψάξουμε στον υπολογιστή ή σε βιβλία τους ήρωές μας και τις σημαντικές μάχες εκείνης της εποχής, να ζωγραφίσουμε την ελληνική σημαία κι έτσι να τιμήσουμε αυτή τη μέρα! Χρόνια πολλά σε όλους! Εύχομαι από καρδιάς να είστε όλοι καλά!

Με πολλή αγάπη, κυρία Μαργαρίτα.

Κοινωνική & Επαγγελματική Αγωγή
Σουλτάνη Μαργαρίτα (ΠΕ78- Κοινωνικών Επιστημών)